

# ПРО РОБОТУ

лежить головно від двох чинників: сприятливих умов ведення бізнесу як загалом у країні, так і в певному регіоні, а також уміння конкретного підприємця використати надані йому права для досягнення господарських цілей.

Важливим чинником, що визначає соціальну значущість малого бізнесу, є його орієнтація передусім на локальний ринок, опертя на культурні та споживацькі особливості регіону, формування відносин за сімейним принципом. Водночас малі підприємства гнучкіше пристосовуються до економічних змін, швидше реагують на коливання попиту.

Прикро, що в міжнародному рейтингу *Doing Business* 2010 року

Україна за показниками складності ведення бізнесу посідає 142-е місце із загалом 183 країн. Ми впритул наблизилися до Гондурасу, який протягом року зі 136-го посунувся на 141-е місце. Ці дані парадоксальні, адже насправді Україна має інтелектуальний потенціал як для створення досконалої системи регулювання підприємницької діяльності, так і безпосередньо для організації й ведення бізнесу – талановитих підприємців не бракує.

На жаль, нині в Україні відсутній дієвий механізм підтримки, розвитку та захисту малого бізнесу. Про це свідчать складнощі, що постійно виникають під час функціонування підприємств. Урядові давно вже тре-

ба взятися за розв'язання проблем, котрі накопичилися в галузі, адже це потрібно не лише підприємцям, а й державі загалом.

Як людина, яка реалізує свій досвід і знання в галузі раціонального використання землі, пані Оксана вірить у майбутнє аграрної галузі України, котра здавна славилася сільськогосподарським виробництвом. На переконання О. Колесової, вирощуючи екологічно чисті продукти й реалізуючи їх не лише на внутрішньому ринку, а й за кордоном, Україна житиме в достатку, матиме добру репутацію у світі.

Підготували Лучія ПУЗИКОВА,  
Юрій ПОТАШНИЙ.

53

## Скооперувалися і процвітають



Владислав КИРЕЙ.  
(Черкащина)

**У селі Халаїдовому Монастирищенського району ще 2000 року створили один із перших в Україні сільський кооператив з обслуговування населення. Нині його членами є 75 жителів сіл Халаїдового та Дібрівки.**

Голова кооперативу Сергій Ткачук розповідає, що великим поштовхом для розвитку сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу «Україна» стала співпраця з Міжнародною благодійною фундацією «Хайфер Прожект Інтернешнл». Саме її проект, впровадження якого розпочалося на базі кооперативу кілька років тому, й допоміг по-новому оцінити можливості організованого обслуговування виробництва у приватних присадибних селянських господарствах. Фундація безплатно передала сільським родинам 30 високопродуктивних племінних телиць. Благодійну допомогу одержали переважно багатодітні та малозабезпечені сім'ї. Суть проекту в тому, що кожен його учасник зобов'язувався першу теличку від одержаної корови виростити до встановленого віку й теж безплатно передати іншій селянській родині.

Худобу закупили в найкращих вітчизняних племінних господарствах за кошти благодійної органі-

зації через обслуговуючий сільськогосподарський кооператив. Для забезпечення його роботи, крім коштів на придбання худоби, передали також оргтехніку. За ці роки перше потомство від корів безкоштовно отримали ще 67 сімей, тож у Халаїдовому та довколишніх селах виросла високопродуктивна череда.

Одна з головних функцій кооперативу – заготівля молока з особистих селянських господарств. Уклавши договір на постачання продукції з ВАТ «Христинівський молокозавод», кооператори отримали для користування ванну-охолоджувач, бідони, лабораторне устаткування для визначення якості молока. Торік його заготовлено понад 200 тонн. Селянам надано чимало інших послуг, зокрема ветеринарних. До речі, дав змогу працювати оперативніше та значно розширювати заготівельний ринок одержаний від уряду молокозов.

Наприкінці 2009 року кооператори придбали трактор МТЗ-80, косар-

ку для заготівлі кормів, плуг для оранки городів. Колективне господарство вчасно сплачує податки до бюджету та державних соціальних фондів. У планах – організація роботи пилорами, столярного цеху.

У головному управлінні агропромислового розвитку облдержадміністрації констатують: на Черкащині розгорнулася робота зі створення сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів. До восьми вже діючих, які тільки торік надали послуг майже на 300 тисяч гривень, недавно додалося ще вісім новостворених. Вони об'єднують 900 засновників і членів кооперативів, котрі виконують замовлення селян як із заготівлі сільгосппродукції, так і з обробітку землі, збирання врожаю та його переробки. На закупівлю техніки для кооперативів спрямували 1,4 мільйона гривень. Черкаські аграрники завершують розробку проекту обласної програми підтримки кооперативів на період до 2015 року.